[bookmark: _Hlk82977125][bookmark: _Hlk150773475]Umowa na wykonanie usług fotograficznych w roku szkolnym 2023/24
w Przedszkolu nr 2 w Łęczycy
oraz zgoda na przetwarzanie danych osobowych w postaci wizerunku
dzieci biorących udział sesji zdjęciowej 
[bookmark: _Hlk527473133]
Wykonawcą usługi jest:
Fotopozytywna Beata Świercz z siedzibą w Aleksandrowie Łódzkim, ul. Łódzka 18.

Usługodawca zobowiązuje się do wykonania sesji fotograficznej w przedszkolu.
Sesja odbędzie się w terminie 21.-22.03.24 r.
Zgodnie z rozporządzeniem RODO z dnia 25 maja 2018 roku rodzice/opiekunowie dzieci biorących udział w sesji wyrażają zgodę na przetwarzanie danych osobowych w postaci wizerunku utrwalonego na fotografii. Brak zgody uniemożliwi usługodawcy wykonanie usługi, jest więc równoznaczny z rezygnacją z udziału w sesji. 
Administratorem danych osobowych jest „Fotopozytywna Beata Świercz”  z siedzibą w Aleksandrowie Łódzkim, ul. Łódzka 18. Aby prawidłowo i sprawnie wykonać przedmiot umowy, pliki z wizerunkiem dzieci będą przekazane podmiotowi pośredniczącemu w wykonaniu usługi fotograficznej - zajmującemu się drukiem zdjęć. Pliki powstałe w związku z wykonaniem sesji będą przechowywane w komputerze zabezpieczonym hasłem. Wybór i zakup zdjęć nastąpi poprzez galerię online „mafelo”, do której rodzice otrzymają link oraz hasło. Zakup zdjęć jest dobrowolny. 
Firma Fotopozytywna Beata Świercz zobowiązuje się do przekazania zamówionych i opłaconych terminowo zdjęć w terminie do 17.04.24 r. (wybór zdjęć przez rodziców/opiekunów powinien nastąpić do 3.04.24 r.) W przypadku zamówień złożonych po terminie dostawa może nastąpić w terminie późniejszym, uzgodnionym indywidualnie. 

Oświadczam, iż zapoznałem/am się z umową na wykonanie usługi przez firmę Fotopozytywna Beata Świercz. Wyrażam zgodę udostępnienie wizerunku mojego dziecka w galerii mafelo w celu wyboru zdjęć do zakupu. Galeria obejmuje zdjęcia dzieci z danego oddziału przedszkolnego, link zabezpieczony jest hasłem.
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